1                                                                                                                                Αριθμητική Πρόοδος

Αριθμητική Πρόοδος 
1 Για μια αριθμητική πρόοδο αν δίνεται ότι α8-α2=24 και α4+α12=70. Να υπολογισθεί το άθροισμα Σ=α9+α10+...+α24. (α1=7, ω=4, Σ=1104)
2 Αν ο λόγος των αθροισμάτων των ν πρώτων όρων δύο αριθμητικών προόδων είναι 
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 για κάθε ν(Ν*, να βρεθεί ο λόγος των έκτων όρων των δύο προόδων.(-490/401)
3 Σε μία αριθμητική πρόοδο με πρώτο όρο α, το άθροισμα των κ πρώτων όρων της είναι 0. Να δειχθεί ότι το άθροισμα των 2κ πρώτων όρων είναι 
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4 Έστω αριθμητική πρόοδος αν, ν(Ν*, με διαφορά ω. Να δειχθεί ότι:

α) 
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β) Οι αριθμοί 1,
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 δεν αποτελούν όρους της ίδιας αριθμητικής προόδου.

5 Σε μία αριθμητική πρόοδο δίνεται α1=2 και 
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 . Να βρεθεί ο αν.

6 Σε μία αριθμητική πρόοδο ισχύει 
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 . Να δειχθεί ότι α1=ω.
7 Αν β≠0 τότε οι αριθμοί α2, β2, γ2 είναι διαδοχικοί όροι αριθμητικής προόδου αν και μόνο αν οι αριθμοί 
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 είναι διαδοχικοί όροι αριθμητικής προόδου.

8 Σε μία αριθμητική πρόοδο με περιττό πλήθος όρων, το άθροισμα των όρων περιττής τάξεως είναι 44 και το άθροισμα των όρων αρτίας τάξεως είναι 33. Να βρεθεί η πρόοδος αν η διαφορά ω ισούται με 7α1. (α1=0,5, ω=7/2)
9 Για δύο οποιουσδήποτε διαδοχικούς όρους της ακολουθίας αν, ν(Ν* με α1=2, ισχύει αν+1=
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, όπου x-y=2 και x>1.
α) Δείξτε ότι αν αν+1≤1 τότε και αν≤1. Συμπεράνατε τελικά ότι αν>1, για κάθε ν(Ν*.

β) Θεωρήστε την ακολουθία βν=
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 για κάθε ν(Ν*. Να δειχθεί ότι η βν είναι αριθμητική πρόοδος. Να βρεθεί ο νιοστός όρος συναρτήσει του ν και του x. ((x+ν-2)/(x-1))

γ) Να βρεθεί ο νιοστός όρος της ακολουθίας αν συναρτήσει του ν. ((2x+ν-3)/(x+ν-2))

δ) Να υπολογισθεί το άθροισμα β1+β2+…+βν συναρτήσει του ν και του x. (ν(2x+ν-3)/(2(x-1)))
10 Ν’ αποδειχθεί ότι η ικανή και αναγκαία συνθήκη ώστε οι ρίζες της αx4+βx2+γ=0, α≠0 να είναι διαδοχικοί όροι αριθμητικής προόδου είναι 100αγ=9β2, γ≠0, 
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11 Δίνεται η ακολουθία αν τέτοια ώστε α1=1 και αν+1=
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α) Να δειχθεί ότι η ακολουθία αν=
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, ν=1,2,... έχει τις παραπάνω ιδιότητες.

β) Δείξτε ότι αν η γν είναι μια ακολουθία όπως η (Ι), τότε αν+1-γν+1=
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. Συμπεράνατε ότι υπάρχει μία ακολουθία με την ιδιότητα που έχει η (Ι).
γ) Δείξτε ότι η βν=
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 είναι αριθμητική πρόοδος.
12 Υπάρχει αριθμητική πρόοδος με ακ=μ, αλ=κ και αμ=λ, όπου κ,λ,μ τρεις διαφορετικοί ανά δύο θετικοί ακέραιοι; (Όχι)
13 Μια ομάδα αθλητών παρατάσσεται σε σειρές, με αύξοντα αριθμό ατόμων, έτσι ώστε να σχηματίζεται ένα ισοσκελές τρίγωνο. Στην κορυφή μπαίνει ο αρχηγός, ενώ κάθε σειρά διαφέρει από την επόμενη κατά δύο αθλητές. Αν είναι γνωστό ότι η τελευταία σειρά έχει 33 αθλητές, να βρεθούν:

α) Το πλήθος των σειρών. (17)
β) Το πλήθος των αθλητών. (289)

γ) Πόσοι αθλητές χρειάζονται για να συνεχιστεί ο σχηματισμός με την ίδια λογική, με ακόμη δύο σειρές; (72)

14 Να βρεθεί το κ(R έτσι ώστε το πολυώνυμο P(x)=x4-(3κ+1)x2+9 να έχει τέσσερεις διαφορετικές πραγματικές ρίζες οι οποίες οι οποίες αν τοποθετηθούν σε αύξουσα διάταξη, να αποτελούν διαδοχικούς όρους αριθμητικής προόδου. Να βρεθούν οι ρίζες αυτές. (-3,-1,1,3)
15 Δίνεται πεπερασμένη αριθμητική πρόοδος α1,α2,...,αν. Να δειχθεί ότι το άθροισμα δύο όρων που ισαπέχουν από τα άκρα είναι σταθερό.
Μιχαήλ Μανωλόπουλος  
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